

ojo de guerra á los diputados de la izquierda, refiéndose á estos, haciendo susas las palabras de Casseznaud, y provocando los perristas de aquél, á que le asesinaron llevando á tal punto su temeridad y exaltación, que concluye por exclamar: «Que me maten los más comunes, muertes sus hijos o en su honor se muertes a manos de los prusianos». Al principio, temió los adictos que en su causa hay fusiles para recargarlos. Para juzgar de la gravidad de esta provocación es preciso halarse allí en París y ver cuán impunemente obran los de magistrados, a quienes, s' u emblargo, desle ayer parecía que se quería imponer respeto á las leyes».

El conde de Solms ha sido, por espacio de trece días, primer secretario de la embajada de Prusia en París.

Este personaje, con una habilidad que no tiene igual en esta casi en los encargados de negocios de Francia, estudió durante su permanencia en la capital de esa nación, no solamente los puntos defectuosos de la administración civil, sino también los vicios de la administración militar, consiguiendo con preferencia su sagacidad al conocimiento del personal de generales.

To los días rumia su gobierno noticias precisas y detalladas acerca de la capacidad y de la confianza y aprecio que inspiran a los soldados cada uno de los generales franceses sin excepción, acerca de su edad, de sus costumbres y hasta de sus debilidades como hombres. Conoce tan perfectamente al ejército que está hoy en frente de ejército prusiano, que el rey lo ha mandado que le acompañe en su cuartel general durante toda la campaña, y siempre que quiere saber algo de sus enemigos con él es con quien consulta. Parece que desde el 8 de mayo, día del plebiscito, el conde de Solms viene trabajando astutamente cerca del gobierno del rey Guillermo para que declare la guerra a Francia, con gran contentamiento de general Molté y del conde Bismarck, de quienes puede decirse que no se ha separado desde el 8 de mayo al 18 de julio.

El ministro del Interior de Francia ha declarado en el Cuerpo legislativo que hay ciertas armas se necesitan para armar dos millones de hombres.

El general Soumani ha tomado el mando de París.

El ministro de la Guerra de Francia ha declarado en el Cuerpo legislativo, respondiendo á una interpelación del diputado Gambetta, que los cuerpos de ejército de 40000 hombres cada uno, se forman en París, y que dentro de tres días todos marcharán á la frontera.

Gambetta felicitó al gobierno y le dió las gracias por tales buenas palabras.

«Si poniéndose», dijo, á la altura de nuestra milión, da la tregua á la política para ocupar solo de la salvación de la patria, la Francia enverá estar á nuestro lado,»

El diputado Estancelin, compañero de colegio de los príncipes de Orleans, ha leído en la tribuna del Cuerpo legislativo francés la petición de estos príncipes para tomar parte en la guerra.

Interpelado el ministro de Marina en el Cuerpo legislativo francés sobre el estado de las escuadras, declaró, en medio de los aplausos de la Asamblea, que las flotas francesas ocupan ya el Báltico y los mares de Alemania; que jamás Francia ha tenido un armamento naval semejante, y hecho en menos tiempo, encabezó el admirable concurso de la marina; que las tripulaciones ardían en deseos de sacrificarse por la patria, y que si se presenta a ocasión de combate, tan vivamente deseada por todo, como el ejército los marines darán pruebas de su ardiente amor por la patria y de su inquebrantable valor.

Dice un corresponsal: «La artillería prusiana es muy numerosa. Es asaco el arma que ha decidido la suerte de las armas hasta ahora.»

Ca la d'a son mayores los elogios que se tributan á la Alemania, con motivo de la generosa hospitalidad que ha concedido á los prisioneros de guerra.

Los habitantes de Wisselburgo se han batido desde sus casas contra el ejército prusiano. Las mujeres arrojaban agua hirviendo sobre los soldados. Muchos habitantes, entre otros un hosteler y su hijo, han sido llevados a Maguncia como prisioneros de guerra. El hosteler debía ser fusilado, pero el príncipe real le ha perdonado la vida. Entre los serios prisioneros se encuentra el sub-reflecto de aquella localidad.

Un periódico dice que la situación del ejército alemán es la siguiente:

El grueso del ejército se extiende desde Sierck á Sarre-gemünden, y sus avanzadas llegan á Bouzonville, Boullay, Talmont, Toulongny y les Etangs. Las fuerzas del príncipe real ocupan á Hagenau y Saverne. Desplazamientos en Petit-Pierre (alemán Lützestein), Sarre-Union, etc., mantienen la comunicación entre ambos ejércitos.

Los franceses están reducidos á Thionville, Metz, Nancy y Lunéville. Ignoramos si han dejado alguna guarnición en Strasbourg.

El corresponsal de la *Epoca* en París dice que el emperador no abdicará y que

quedará vencedor ó muerto en la presente guerra.

El *Paris Journal* publicó una carta de su corresponsal en el teatro de la guerra, en la que se lee el siguiente párrafo:

«¡Cielo! Han dejado aniquilar un cuerpo de ejército de 30000 hombres, que perdieron heridos nenes donde no se contra 140000 enemigos sin enviar ningun socorro. Y después de la derrota se averiguó que el cuerpo de ejército que sostuvo la lucha se ha batido sin haber cogido ni la vispera ni el dia del combate. ¡Cielo! Los carteros han cargado al enemigo sin tener un cartucho. Los soldados y alemanes gritan que ha habido traición. ¡Pobres victimas! La traición ha consistido en la imbecilidad de los jefes superiores y en el desorden increíble de la administración militar.»

Un soldado francés de los que se habían en Worth escribió á su madre la siguiente carta:

«Strasbourg 7 de agosto de 1870.—Mi querida madre: Ayer los hermos batiso en Reischoffsen de seis de la mañana a las cinco de la tarde. A las doce éramos vencedores en toda la linea; a las cinco nuestra derrota fué completa. Nos ha faltado la artillería. Aquello no era una batalla, sino una cañonnería. Los prusianos escondidos detrás de un bosque que teníamos á nuestra derecha, nos a metrallearon á una distancia de 100 metros; era horrible. Mi capitán, mi teniente, y los ocho dechinos partidas de mis compañeros quedaron fuera de combate en un momento.

Es incomprendible que nos hayan puesto frente á los prusianos con fuerzas tan escasas. No les batido en retirada durante 3 kilómetros, desde el campo de batalla hasta Haguenau, y apenas llegamos á esta ciudad tomamos el ferrocarril para Strasbourg. Nuestro teniente coronel y jefe de batallón han sido muertos.

Todos los capitanes y tenientes, exceptuando dos, están muertos ó heridos. En cuantos sargentos primos, me han dicho que han quedado algunos; pero por mi parte no les he visto. Yo he sido sin un ligero rasguño. No sé que angel me proteja; pero las balas alcanzan á mis compañeros sin que una sola me rozase.

Aun no sé qué van á hacer de los restos del primer batallón del 21. Tan dulgo que lo sepa yo lo escriviré. Adios, mi querida madre, ó mejor dicho, hasta la vista; pues abriga la esperanza que no me sucederá nada. Tu hijo que te quiere. —H.

El *Moskito* cuenta que un error telegráfico, el poner Hansbach en lugar de Lambach, hizo que el cuerpo del general Fally no pudiese llegar en auxilio del duque de Magenta en la batalla de Worth. Este, para salvar los restos de su ejército, y á pesar de ser el torreno fatal para la caballería, llamó á los cinco coroneles de esta armada y los dice sacristán por la Francia. Creen á hacerse matar por sesenta cañones que vomitan fuego, y que van á vivir, como el marques de Espainilles, apenes trae en caballos sin horcas. El mariscal MacMahon, muerto su caballo, cayó en un foso y lo levantó un soldado, que lo reanimó con un poco de aguardiente. Entonces tomó el fusil, y como Ney en la Moscova, viene dirigiendo la retirada, siendo el primero á disparar contra el enemigo que lo persigue.

Entre las noticias falsas que corrieron el viernes por la tarde en París, era la principal, que habiéndose unido en Saint-Avold los dos grandes ejércitos del príncipe Federico Carlos y del príncipe real, y dejando el ejército del rey que cubriera las posiciones fuertes marcharon por caminos abandonados sobre París, dejando al ejército francés á su espaldas.

La noticia de que las sobrinas de la emperatriz, las jóvenes duquesas de Gallistre y de Montijo, habían recibido la orden de partir inmediatamente, causó el viernes grande alarma en París. Es natural, sin embargo, que en estas circunstancias vengán al lado de su padre el señor duque de Alba y de su abuela la señora condesa de Montijo.

Un periódico describe en los siguientes términos la muerte del general Douai en Wisselburgo:

«Viendo desesperada su situación, prisionero por su arrojo los turcos, murió su caballo de un pistoletazo y marchó al fuego de cañón. Largo tiempo se peleó por las balas que segaban los hombres en derredor suyo, acá por caérse, partiendo el corazón de parte á parte.»

Se calculan las fuerzas reunidas entre Metz y Thionville en 240000 franceses. Los prusianos no se creen puedan tener en línea de batalla más de 300000.

Los diarios más títicos creen debe aplazarse una batalla campal y ganar ocho días, aunque la Loira y la Alsacia sufren mucho. «Por qué?—dice uno de los diarios más importantes,—entreza á la suerte de una batalla la fortuna? Intentemos las grandes maniobras de Hoche en 1793, y de Napoleón en 1814 y 1815. Mantener firmemente á Metz y Strasbourg, abandonar todo lo demás, concentrarse en las colinas de Langres y coger al enemigo entre nuestras plazas fuertes y París. Si se detiene dentro de ocho días tendremos fuerzas superiores á las suyas, y en el corazón de la Francia no escapará una división enemiga intacta al tener que repasar el Rhin.»

En los círculos militares de París se asegura que los prusianos han cambiado completamente de plan de batalla.

En el Consejo de Lyon contra

TERCERA EDICION.

Esta tarde se han recibido los siguientes DESPACHOS OFICIALES:

París, 14 (10 y 35 noche). El prefecto del departamento de Meuse avisa que el enemigo está en Vigneux y que probablemente ésta llegará á Saint-Michel.

El prefecto de los Vosgos da parte de que los ingenieros hicieron saltar ayer dos puentes del río Mosela.

El enemigo se acercaba.

Esta tarde se ha habido algunos desórdenes en el barrio de la Villette. Parece que han matado á algunos individuos de los cuerpos que dependen del ayuntamiento. —Ozaga.

París, 14 (11 y 50 noche). Los desórdenes de la Villette se atribuyen á los prusianos. En el parque anterior omitió esta circunstancia porque no tenía ninguna prueba de ello. Ahora me parece cierta.

Hay 42 presos.

Las dos personas que hacían de jefes son extranjeros. Uno de ellos tiene pasaporte bávaro, y el otro no habla más que alemán.

Parece que llevaban consigo muchos Federicos (monedas alemanas) Empezaron por proponer á un teniente de bomberos que proclamase la república con su destacamento.

El barrio de la Villette es el más republicano de París; pero sospecharon que era un manejo prusiano y se pusieron todos los vecinos de parte de las autoridades.

Ha habido más desgracias que las indicadas. —Ozaga.

Berlin, 13 (8 y 20 noche). Continúan haciéndose prisioneros, los cuales ascendían ya ayer a 12000.

Se han cogido numerosos trenes, diez mil manantas y un millón de raciones de tabaco picado.

Las costas sin novedad. —Rascon.

Dentro de muy pocos días quedarán completamente terminados los trabajos de fortificación y defensa de París. Unos de fortificación y defensa de París. Unos y otros se están llevando á cabo con una actividad y rapidez asombrosa.

Anuncia el *Correo del bajo Rin*, que en Haguenau, en los hospitales de sangre franceses y prusianos, bajo la dirección de los respectivos médicos, curan instantáneamente con igual celo á los heridos y enfermos de ambas naciones.

Han llegado procedentes de los Estados Unidos á los puentes de Dunkerque y el Havre 20000 quintales de harina, que el gobierno francés había contratado con el de aquellos Estados.

Dice un periódico de París:

«En estos momentos yá nuestro presidente acaba de ser detenido un suboficial prusiano, al cual se le ha quitado un canasto al parecer lleno de ciruelas, que contiene oro en la parte inferior. Parece que ese canasto ha sido destinado á las fronteras prusianas.»

El Consejo de ministros francés ha resuelto estar en sesión permanente.

Dice el *Diario oficial francés*:

«El 42º cuerpo, cuyo mando se ha confiado al general de division Trochu, y que dentro de tres días estará completamente formado en Chalon-sur-Marne, tendrá un efectivo de mas de 30000 hombres.

La organización del 13º cuerpo que debe formarse en las inmediaciones de París, y cuyo efectivo será cuando menos igual al precedente, estará terminada dentro de ocho días. Este cuerpo está á las órdenes del general de division Vinoy.»

En estos últimos días se han hecho en París prisiones de algunas personas acusadas de espionaje en favor de la Prusia.

No ha habido alteración digna de mencionarse en la salud pública; dominan como es consiguiente, en las enfermedades reinantes, que son en corto número, habiendo por lo tanto pocas enfermeras, el carácter peculiar propio de la estación, sin mezcla de malignidad, ni el menor indicio de epidemia ni de contagio. Las calenturas gástricas han mejorado de carácter; rara vez pasaron á tifoideas; las intermitentes, aunque frecuentes, cedieron fácilmente al uso de los antitípicos; los exantemas febriles vinieron sin complicación, y disminuyeron notablemente; únicamente se han hecho bastante reiclos los dolores reumáticos y nerviosos, y varias dolencias del aparato digestivo, como la, diarreas, las disenterías y algunos cólicos. Se han presentado algunas neumonías, entre otras diversos casos de esplenitis clínicas, gastritis, gástritis, entéricas, histeritis y epilepsias; hubo alguna que traía hemoptisis, metrorragias y filo hemorróila.

Las defunciones disminuyeron en gran manera, y aunque esto apenas se hizo sensible en las afecciones agudas, sucedió lo contrario en las crónicas, que siguieron su fatal curso con rapidez.

Grandes masas del ejército prusiano van llegando á las inmediaciones de Strasbourg.

En los círculos militares de París se asegura que los prusianos han cambiado completamente de plan de batalla.

En el Consejo de Lyon contra

los alemanes y los jesuitas, han dado lugar á escenas muy lamentables.

En el ataque dado al cuerpo de ejército del general Frossard, los prusianos tuvieron 1800 hombres fuera de combate.

En el tuno s pueblo bávaros se obliga a la población á que aprenda a manera de llevar un horario y a ayudar á los cirujanos á hacer las ligaduras.

La flota italiana se ha dividido en dos escuadras: una de ellas maniobra n el Mediterráneo y la otra será destinada al estrecho de Gibraltar.

La llega á Bruselas del embajador de Prusia en París, conde de Wörther, está dando lugar á una multitud de comentarios, que, con datos suficientes, dice el *Eco de los mundos*, podemos emitir una categórica y terminante.

París, 14 (11 y 50 noche).

La municipalidad de París dedica una atención preferente á la cuestión de subsistencias y ha ordenado á los panaderos de dicha capital que se abstengan de harinas para estar dispuestos a cualquier eventualidad. Nadie hay, sin embargo, que temer sobre este punto, porque en los depósitos hay 23200 quintales de harina, y el consumo de este artículo se eleva solo en París a 4500 quintales diarios.

En la casa de socorro de la plaza del Progreso, se ha presentado una persona desconocida á entregar 800 reales en nombre de un bienhechor para donativo de los pobres.

El profesor de música D. Ignacio Carrillo, araba de componer una marcha que titula *La prusiana* dedicada á Bismarck. Es una composición de gran efecto y se toca todas las noches por el pianista del café de las Columnas.

Un despacho telegráfico recibido hoy al mediodía, asegura que los prusianos siguen avanzando por la vía ferrata de Châlons e intima la rendición de Thou.

La *Cloche*, periódico republicano francés, asegura que los prusianos han ocupado en las inmediaciones de Strasbourg y Châlons, llevando consigo los enfermos y heridos. En Châlons lo esperan un ejército de reserva, que el ministro de la Guerra está organizando rápidamente. Si la suerte fuese aun contraria á los armados franceses, lo cual no es probable, se lucharía delante de París, en donde se está preparando un formidable sistema de defensa.

Dice un periódico de París:

«De aquí a seis días, Francia tendrá en pie 1.000 000 de hombres, fuerza necesaria para oponerse á los 600000 alemanes de tropas activas y los otros 600000 de reserva que tiene la Alemania.

El establecimiento de la circulación forzosa de los billetes del Banco de París pone á disposición del Tesoro una suma considerable en numerario para el pago de las tropas y para la compra de provisiones de guerra y bocas.

El sábado salió de París para el teatro de la guerra una división de infantería de marina compuesta de cuatro regimientos á las órdenes del general de división Vassogne.

El colegio de farmacéuticos de Madrid celebrará la sesión pública del aniversario 13º de su instalación, el domingo 21 de agosto próximo, á las ocho de la noche, en el salón de sus sesiones, calle de Santa Clara, número 2.

El secretario segundino D. Luciano Garrido, leerá la rosa la histórica de la corporación desde principios de 1861 hasta agosto de 1870.

Acto continuo el secretario primero D. Juan R. Gómez Pardo, dará lectura del informe de la sección científica, aprobado

los alemanes, espulsados de aquella capital, saquen dinero de Francia, el ministro de Hacienda ha dado ordenes para que en las aduanas se les prohíba la exportación de numerario y metales.

El ministro de Justicia ha rehusado poner en libertad al Sr. Rochfort, declarando que los cuatro meses de condena p. r. vias de hecho en la persona del imprevisor Rochelette debió sufrirlos a continuación de los seis que acaban de esperar.

El Correo de Europa, periódico de Paris, publica la siguiente noticia:

«A pesar de que se ha asegurado que el general Raoul, que desapareció en la batalla de Wissemburgo, había muerto, hoy se pide voz en grito, qué ha sido de él. Granular respecto a esto los rumores más siestros.»

No es cierta la noticia de que el conde de Leusse muriera con su esposa y criados defendiendo su palacio en Alsacia. El conde está detenido bajo palabra.

El general Chalignier ha sido nombrado gobernador de la plaza de Metz.

La salida de Metz del emperador Napoleón para Verdún, revela un movimiento de retirada por lo menos del cuartel general francés; y esta presunción es tanto más fundada cuanto que, según noticias, los prusianos han rebasado la línea del Mosa, por el ala derecha de los franceses, y avanzan sobre Thionville, cuya plaza parece que ha recibido ya la intuición correspondiente para rendirse a los prusianos. Thionville está más allá de Nancy, en el ferrocarril de Châlons.

La huelga de los dependientes de los establecimientos de veterinaria se fundó, según hemos manifestado, en pedir aumento de jornal, y se nos dice que proponen a sus principales que aumenten a su vez los precios de contratas y asistencias. Los veterinarios creen esta pretensión injustificada, inopinada y hecha de modo que el atendente a hubiera sido una muestra de deslealtad y sentar un mal precedente. Por lo demás, no quedaría desatendido este importante servicio, porque el saberse en las provincias la huelga ocurrida en Madrid, acuden a esta capital para colocarse muchísimos operarios y estudiantes de veterinaria.

Informes recibidos en París por conductor oficial, dicen que la guardia móvil encargada de sostener el paso de la cordillera de los Vosgos, se encuentra ya allí en número de 8000 hombres armados con fusiles de largo alcance, y así del Oeste como del centro de la Francia, se están dirigiendo hacia aquellos departamentos.

laiores considerables fuerzas de la misma procedencia, que completarán muy en breve la cifra de 30000 individuos.

El gobernador de Cádiz participa por despacho telégráfico que a la una y media de la tarde de ayer salió de aquel puerto para la Habana el vapor correo español Comillas, conduciendo a correspondencia pública y de oficio y 134 pasajeros.

El primer telegrama que el conde de Palma envió al cuartel general tan luego como tomó posesión del ministerio de la Guerra, fue el siguiente: «Retardad aun cuatro días la batalla.»

E prefecto ha tomado las medidas oportunas para que el mercado de harinas de París esté abastecido lo menos para 40 d. s. Los agiotistas tienden a hacer de las suyas.

Los soldados del ejército alemán llevan figurines color dos representando los uniformes de las diferentes tropas francesas con los nombres de los regimientos. De este modo, cuando van encubiertos y encuentran supuesta enemistad, pueden dar informes muy exactos. Además cada soldado lleva un libro que contiene el plano de las ciudades francesas de la frontera, en que van indicados, sobre todo, los establecimientos públicos, los cuarteles, la prefectura, etc.

El periódico oficial de Baden desmiente las noticias dadas en Francia de haber sido atropellados o maltratados algunos franceses en aquél gran ducado.

El viernes se apoderó la policía de París en la plaza de la Bolsa de un espía prusiano que vestía el uniforme de soldado y que llevaba en el kepis el n.º 9. El soldado francés era un capitán del ejército del rey Guillermo.

Los gitans pululan en gran número á los alrededores de París. Se han apoderado del terreno como de país conquistado, haciendo sus faenas al aire libre y á ciencia y paciencia de la policía.

Una porción de autores, actores y compositores de música francesa se han alistado para combatir al enemigo. Esto hace decir á un periódico que el único teatro que estació concurrido este otoño será el de la guerra.

Las autoridades de Metz han cogido á un espía prusiano, oficial e Estado Mayor, que estabá sirviendo como canonero en la fonda de Europa de aquella plaza, donde estaban hospedados muchos oficiales Merced á esto el canoneo, el supuesto canonero, que se había hecho estimar por la puntualidad y el esmero de su servicio se entorpele perfectamente.

de todas las conversaciones y era un precioso auxiliar para los enemigos.

Francia, por su parte, no descuida tampoco el espionaje y en Rastadt ha sido fusilado un infeliz frutero del p. s. convicto y confeso de hallarse en inteligencia con los franceses.

En diversas líneas de caminos de hierro franceses se ha suprimido cierto número de trenes de viajeros á fin de consagrarse la tracción al trasportes de armas y municiones para los guardias nacionales de París.

El general Leboeuf ha ocupado un puesto en la vanguardia del ejército.

El número de los abusos que tratan actualmente en las fortificaciones de París, se eleva á 1200.

Dicen de París:

«Teniendo en cuenta que no todos los que son llamados por la nueva ley á entrar en la guardia nacional pueden sufragar los gastos de uniforme, se ha ordenado que este no sea obligatorio. En su consecuencia algunos obreros han hecho hoy el servicio vestidos con la blusa que llevan ordinariamente.»

Varias hermanas de la caridad que asistían á los heridos en los combates de Wiesemburgo y Reischaffen, han sido víctimas de su celo y abnegación.

Dice un periódico de París que en las estaciones de los ferrocarriles alemanes se presentan de continuo grupos preguntando si ha establecido la revolución en París y admirándose de que no haya sucedido así. Esto, si es verdad, indica que en Alemania se contabiliza como poderoso auxilio, con una revolución en la capital de Francia.

ÚLTIMA HORA.

Se ha recibido el siguiente DESPACHO OFICIAL:

Paris, 15 (11 y 40 mañana).

El ministro del Interior me envía el siguiente telegrama:

Toul, 14 (8 y 45 tarde).

El subprefecto de Toul al ministro del Interior:

Los prusianos han sido señalados á 1500 metros de la ciudad.

A las dos se hizo un reconocimiento por los gendarmes y los coraceros, que encontraron un destacamento de 200 prusianos, cambiando algunos tiros.

Un gendarme ha sido muerto y otro ha desaparecido.

Se presentó un parlamento intimante-

do de la rendición de la plaza, pero se retiró después de recibir una negativa energética.

La actitud de la población es excelente.

La guardia móvil y la nacional se han apresurado á acudir á las murallas.

NOTA. La ciudad de Toul, á que se refiere el despacho anterior, está á unos 23 kilómetros al Oeste de Nancy, en el camino de este último punto á Châlons.

N. hay noticia alguna de origen prusiano que dé explicaciones sobre el contenido de que habla el telegrama del embajador.

Hoy, no es día festivo, no ha habido reunión de bolsa. En el bolsín han bajado los oídos.

Los prusianos tienen ocupado el ferrocarril del Este de Francia; pero desde Verdún á Châlons hay otro ferrocarril que facilita el movimiento de refugiados de los franceses, si los prusianos avanzan por la línea de Nancy á Châlons.

Los prusianos se creen que al dirigirse á Châlons no llevan el propósito de atacar aquél campo almenado, sino el de flanquearle, como han hecho con Metz; y avanzar por el camino más corto á París, ganando un tercio del camino. De Châlons á París hay unas 43 leguas ó sea la mitad poco más de la distancia de Metz á París.

En Villareal de Castellón parece que ha habido un pequeño alboroto fácilmente reprimido.

Parece que ayer hubo en Zaragoza temores de algún albero.

A las cuatro ha habido consejo de ministros.

La interdiccion impuesta por el gobierno francés para los telegramas privados, se refiere únicamente á los despatchos que se dirijan á los departamentos de Mosela, Meuthe, Mons, Alto y Bajo Rin, Alto Marne y Marn. Para cualquier otro punto del imperio se pueden e pedir telegramas.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 16.—San Roque y San Juan, confesor.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas de San Pascual, donde continúa la novena del glorioso San Roque. A las diez será la misa mayor con se mío, que predicará D. Manuel García Menéndez y por la tarde, en los ejercicios será orador el P. José Joaquín Montalban. —Termina la novena del mismo santo en la iglesia de San Luis, y predicará por la

mañana D. Regino Zaragoza y por la tarde D. Miguel Martínez y Sanz. —En la parroquia de San Pedro dió ayer principio la novena á San Roque, y predicará en la misa mayor D. Valentín Casas, y en los ejercicios, D. Juan Abdon. —Continúa la novena de la Virgen de Atocha en su iglesia y dirá hoy el sermón por la tarde D. Leopoldo Brienes.

Visita de la Corte de María. Nuestra Señora del Carmen, en su iglesia ó la del mismo título en San José.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 16.—Parada: Los cuerpos de la guardia. —Jefe de dia: Sefor teniente el coronel del cuartel: torrejo á pie, segundo capitán. —Reconocimiento de provisiones: 4.º mundo, primer capitán. —El general gobernador, Peraltá.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el dia 16.—Sefor batallón del distrito de la Almudena. —Jefe de dia: D. Vicente Tabernillas. —Capitán de E. M. D. Luis Martínez del Campo. —El secretario, P. A. J. Valdés.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—A las 3 p.m.

—Cada uno y soltero. —Isla de San Blas.

El gran baile del espiritu del mar.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.

Funcion de teatro, banda y fuegos artificiales.

Entrada 4 reales.

CAMPOS ELISEOS.—A las 7.

Carreras de velocipedos. —Ozalos. —Cuadros vivos. —El dia 16 en el podio.

TEATRO DE VERANO (Circo de Paul).—A las 9.

El campanero de San Pablo.

CIRCO TEATRO DE PRICE.—A las 9.

Ejercicios ecuestres y gimnasticos.

—El incendio de Moscú.

EL SEÑOR

D. FELIX MORENO Y NIETO
ha fallecido el dia 16 del corriente á las 7 de la mañana.

Dña Ignacia Artalejo viuda, los hijos dona Teresa, D. Francisco y demás parientes y testamentos, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encenderle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente que se ha de celebrar el dia 16 á las ocho y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Luis y conducción del cadáver al cementerio de la sacramental de San Justo y Pastor, en lo que reciban especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

LOS MISTERIOS DE UNA RAZA.

71

—Pues es un hombre de quien tengas queja.

—Oh! señor caballero, no se coje á un hombre como á un ciervo; ya lo podemos conocer.

—Es decir;—repuso Valognes mostrando por sus palabras que sabía también como Benito tendía un lazo,—es decir que un ciervo ó un corzo que camina con la cabeza baja se coje por el cuello; mientras que un hombre que anda bien derecho, se coje por las piernas y no se estrangula.

—Es verdad.

—Y si el lazo se fija á una rama de árbol un poco fuerte, y cimbrada violentamente, el hombre es cogido por la cintura y levantado de tierra.

—Por vida mia!—exclamó Benito intensamente.—Veo, señor, que en esto tienes tanto como yo. Tomad, pues, el lazo y tended vos mismo el lazo.

—Sea a si,—contestó Valognes;—por tan poco no hemos de refuir. Ten tú el caballo.

Y di la brida á Benito, tomó el hilo de latón que retorcí, entró en la especie y se fué derecho á un árbol de cinco años que crecía en el fondo del sendero que había seguido el hombre de las huellas.

Aquel árbol no era una encina, sino una haya, cuya madera es mucho mas flexible.

Entonces el insigne caballero, con la destreza y maestría de un consumado cazador de hurtos, tendió el lazo y cimbró una fuerte rama, la cual se rehizo con fuerza para levantar un toro.

Pero apenas con llegó esta singular tarea, sintió que el jorobado dio un grito.

—¿Qué es eso?—le preguntó reapareciendo á su vista.

Benito estaba inclinado sobre las huellas de los pasos.

—¿Qué es eso?—volvió á preguntarle.

Benito levantó la cabeza.

—Señor,—contestó al fin,—yo reconozco estas huellas.

—Sí?

—Son de Dagoberto, el herrero de la Cour Dieu.

—Tal vez.

—El es quien ha pisado por aquí; él es el que volverá por donde fué, y él mismo el hombre que vos queréis considerar como una bestia.

—Tal vez,—repitió friamente Valognes.

—Pues, yo no puedo consentir eso.

—¿Cómo! insolente, y por qué?

—Porque somos amigos.

El incierto Benito, al decir esto, no se habia a tado á suficiente distancia, y Valognes se arrojó d. un salto sobre él, lo cogió por la garganta y lo derribó.

—Si gritas,—le advirtió,—te estrangularé.

Y como era mas fuerte que él, lo tomó en sus brazos, lo acercó al caballo, puso el pie en el estribo y montó atravesando á Benito en el arzón.

—Si gritas,—le repitió,—te estrangularé.

Y espoliendo el caballo, tomó una de las líneas que conducían á la encrucijada y luego el camino de lo que él llamo pomposamente su castillo.

XXIII.

Volvamos ahora á la Cour Dieu, refiriéndonos al momento en que el hermano portero fué á llamar á Dagoberto de parte del prior.

El prior no era ya el que dos días antes había visto Dagoberto.

La fiebre que lo atormentaba había desaparecido, el mal había pasado casi repentinamente y el mono se hallaba otra vez vigoroso y fuerte como el roble que el huracan ha empujado, pero no abatido.

Hijo, la hora ha llegado,—dijo á Dagoberto.

Este permaneció inmóvil en la puerta de

NAPOLEON III.

NAPOLEON Y EL PUEBLO — LA GUERRA — NAPOLEON Y ESPAÑA.

Por D. Augusto Llacayo.

Este interesante folleto de actualidad, en el que se examinan del modo más serio e imparcial la situación del imperio, los antecedentes políticos de Napoleón III, las conmemoraciones de la guerra en re Prusia y Francia y la actitud de España en las presentes circunstancias, y en las que puedan sobrevenir, servirá de documentos en las principales librerías. Los preciosas provincias se harán a D. Antonio Hernández, plaza del Almudín núm. 23, Madrid, remitiendo cualquiera de los sellos de franqueo de medio real, y se enviará franco de por c. Tomando más de 24 ejemplares, se rebaja el 25 por 100 del importe del pedido, el cual debe abonar se anticipadamente en sellos o libranza.

VENTA DE FINCAS.

ALMONEADA DE MUEBLES. CALLE Atocha, 67, cuarto tercero. 17.

LA SIN PAR. PIANOS. G. ANTONIO. 17. Me a sin comprobación en los precios. Fuenllar, 43. Madrid.

UNA SEÑORA DESEA C. J. PARSE. Una amiga de gobierno. Colmillo, número 7 p. al. 1.

EN LA CALLE LA VICTORIA. Número 9. Se vende hasta a 12 chelines libra, tocino a 36; lomo de Mo a 18; asados de lomo a 27; chicharrones, un cuartillo de rebola; salsichas de Vich a 10 rs.; y es fruta a 17 chelines cuartillo.

FABRICA DE CERVEZA ALEMANA. Y finca calle de Pizarro, 22. Dónde una docena y 1/2 de litro. Botellas grandes diez cuartos, cincos siete. 1.

GUARDIENE TRIPLE ANIS DE A. Chicharro a 1 rs. botella. Beñedicto y aromatizado a 10 rs. boleta. Ultramarinos. Mayos, 62. Vicente Sierra.

EL MEDICO CIRUJANO D. JOAQUIN DELMÁN, sigue curando las enfermedades crónicas y temporales por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrofularias, varicosa, gota, reuma, etc.

Recibe de 12 a 14 en la calle de la Gracia, núm. 24, cuarto principal.

TALLER DE CANTERIA EN CHAMBERI. Calle de los Ríos. Se hace toda clase de obra de soldados de piedra y bronce; en patios, enterramientos, portales, etc.; también se hacen y colocan batientes y buzones para portales. Hay de venta gran cantidad de rajos para cementos. Diríjase calle el Carmen, núm. 11, principal derecha 6 en dicho taller.

BAILE, GIMNASIA, ESGRIMA, MUSICA, tico. Calle de San Miguel, 23.

SE CEDE SALA, GABINETE, Y VASO. Las habitaciones. Puerta del Sol, número 8, segundo.

DILIGENCIAS A PANTICOSA. Gran rebaja desde el 15 de agosto. Berlina, 160 reales. — Interior, 120.— Cuna, 80.— Ramírez y Cervera, calle de Alcalá, número 32.

PRUSIANOS. A 5 Rs. LIBRA. Calle del León, 7, ultramarinos.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES. Pneumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de ba a cuatro.

COMPETENCIA. — CARROS DE MUDANZAS. — Nuevas empresas, calle de Tránsito, núm. 1, y San Agustín, 4. Se acuerdan las mudanzas a precios desconocidos.

ALMONEADA DE MUEBLES.

Las elegantes y modernas de París, de la calle de Capellanes 14 y 16, principal, se ha trasladado, calle de la Reina 21, principal, hay un comedor de doble planta. 17. 18.

LA CATALANA.

Páginas de informes neutros. — El género que ponemos a la venta tiene tal superioridad sobre cuanto circula en el comercio, que dispensa la elegancia, en la seguridad de que es imposible gastar otra vez usado. Retamos a que se pruebe que nuestro jardín no es, químicamente, pura, sin mezcla ni adulteración alguna. Se vende a 16 rs. arroz por mayor, en su único depósito en Madrid, calle de las Veneras, 3, almacenes de aceites.

ALMONEADA DE SILLERIAS Y MUEBLES.

Calle del León, 7, ultramarinos.

ESPECIALIDAD EN CAJAS O MOLDES.

para chocolate estampadas a mano, según los últimos adelantos del extranjero. Zafatas para el aceite y otras sustancias grasas. Tacos 84 hojalatería de Estanislao Ningó, Madrid. Se remiten pedidos a provincias.

LABORATORIO QUÍMICO EN BARCELONA.

DESTINADO PARA EL SERVICIO DE LA AGRICULTURA, protegido por el instituto agrícola catalán de San Isidro y dirigido por el doctor en Ciencias e ingeniero industrial D. Luis Justo y Villanueva.

LECCIONES DE AGRICULTURA PREPARADAS EXCLUSIVAMENTE PARA LOS HIJOS DE LOS PROPIETARIOS.

Esta enseñanza consta: 1.º de lecciones orales, 2.º de trabajos prácticos de laboratorio, 3.º de dibujos aplicados a la agricultura; 4.º cuanto convenga se hagan excursiones para estudiar plantaciones, animales, máquinas y dependencias rurales, o para hacer trabajos topográficos.

Está abierta la matrícula para el primero y segundo curso en casa del profesor Justo y Villanueva, que recibirán también las proposiciones que se presenten.

ESTUDIO FILOSÓFICO DEL HOMBRE.

POR EL D. D. FRANCISCO ALONSO Y RUBIO.

El hombre considerado bajo el aspecto orgánico, intelectual, moral, religioso y social, un tombo en 8.º, 16 rs.

Obras del mismo autor:

Un libro para mis hijos. Un tomo en 8.º, 16 rs.

La mujer. bajo el punto de vista filosófico, moral y social. Un tomo en 8.º, 16 rs.

Se venden en las librerías de Duran, Baily-Ballière, Moya y Illescas.

CARROS DE MUDANZAS.

Antigua y primitiva empresa.

Siendo esta empresa la primera en su clase, y teniendo gran número de carros, hace que las mudanzas para dentro y fuera de Madrid, a precios sumamente económicos, tanto para ajuste convencional como por carros sueltos. Tienen hoy camiones para toda clase de artículos. Se recogen avisos, calle del Arco de 1.º, Saleras, 10, y Paseo de Aranjuez.

HUILE-DIVINE.

VULNERAIRE AU NITRATE D' ARGENT.

Muy particularmente recomendado por los médicos del extranjero para la curación frontal y radical de las quemaduras, heridas y las úlceras recientes como instrumentos de destrucción. Preserva también las marcas de ciruelas.

PRECIO DEL FRAS. O. 12 Rv.

Se vende en las principales farmacias de la Península.

Dirigir los pedidos al por mayor a D. J. Lewis, Ba. co. núm. 8. — Madrid.

Gran medalla de oro concedida por S. M. el rey de los belgas.

Gran medalla de plata concedida por S. M. el rey de los Países Bajos.

LEGITIMA PASTA DE JARAMAGO DEL DOCTOR PADRÓ.

Esta pasta es considerada como el mejor de los perorales, por la brevedad con que cura las heridas, la coqueta, la ronquera, mal de garganta y demás afeciones catarrales. Caja, 4 rs. Farmacias de Uzurram, Sánchez Ocaña, Moreno Miguel, Arenal, 2, R. Hernández, Mayor, 27.

CAMINOS DE FIERRO DEL NORTE.

TRENES DE REGRESO.

PARA billetes de ida y vuelta.

SAN SEBASTIAN, BILBAO Y SANTANDER.

ESCURSIONES AL MAR.

Desde el 6 de julio han quedado establecidos billetes de ida y vuelta a los precios arriba indicados.

Salidas de Madrid: todos los miércoles y sábados hasta el 31 de agosto.

Salidas de San Sebastián, Bilbao y Santander, para regresar a Madrid: los domingos y jueves hasta el 29 de setiembre.

PRECIO DE LOS BILLETES (IDA Y VUELTA).

2.ª clase. 3.ª clase.

Madrid a San Sebastián y vuelta. 160 Reales. 120 Reales.

Id. a Bilbao. 191 73. 141 23.

Id. a Santander. 183. 132.

Los portadores de billetes de ida y vuelta tendrán derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje facturado, sin perjuicio de los que puedan llevar la mano.

Pueden regresar en cualquiera de los trenes de recreo arriba indicados que lleguen a Madrid en el período de 30 días, contados desde la fecha de salida.

Los billetes de ida y vuelta de Madrid a San Sebastián, dan la facultad de detenerse en Vitoria y Zumárraga.

Los viajeros que se detengan en Vitoria o Zumárraga tendrán la facultad de ir a San Sebastián en el período que les corresponda por los trenes especiales arribados, pero no podrán volver a Madrid sino por uno de los trenes especiales individuales, ya sea que lo tomen en San Sebastián, Zumárraga o Vitoria.

Estos billetes de ida y vuelta se expedirán y admitirán sólo para los trenes y días indicados, y no concederán a sus portadores la facultad de detenerse en ninguna otra de las estaciones del tránsito que las expresadas, ya sea para continuas estaciones o regresar por otros trenes.

Todo viajero que se quede en una estación anterior a la del destino de su billete tendrá que tomar otro al precio ordinario para ser admitido en el siguiente tren.

Los niños, salvo los de pecho, pagarán asión o epítero.

Los militares y marinos no tendrán derecho a reducción alguna de precio en estos trenes.

MARCHA DE LOS TRENES.

IDA.

Madrid salida. 11:35 mañana.

San Sebastián, llegada. 8:45 mañana.

Bilbao. Id. 6:20 tarde.

Santander. Id. 12:00 mañana.

VUELTA.

San Sebastián, salida. 8:30 mañana.

Bilbao. Id. 9:00 mañana.

Madrid, llegada. 12:15 tarde.

Los billetes se despiden desde el 6 de julio en el despacho central, Puerto del Sol, núm. 9, y en la estación del ferrocarril del Norte, Príncipe Pío.

NO MAS HERPES.

DEPURATIVO VEGETAL ANTI-HERPETICO, DE GIL Y ROYO.

Este precioso desinfectivo, además de ser infaltable en la curación de toda clase de herpes, es el mejor de los medicamentos para corregir los vicios de la sangre.

Se vende en cajas, al precio de 50 rs. vna., y cada caja contiene un prospecto en el cual se explica el modo de usar el medicamento.

El enfermo que quiera consultar de palabra ó por escrito, podrá hacerlo dirigiéndose al profesor Gil y Royo, plaza del Pueblo de Alcolea (antes San Martín), número 3, principal, Madrid.

Puntos de dispensación. — Farmacia de Ivar, calle de la Cruz, 23, y en todas las principales farmacias del reino.

MAQUINARIA AGRICOLA.

Arados, avenadoras, cebas, piezas de la Feria para molinos, bombas, norias, etc.

Hierros con cuchillas de doble vertedera, movidas a brazo y por caballerías. Segadoras, trituradoras, mangas de fonda y goma, engrafes, llaves, prensas, pisadoras, etc.

Atendiendo al profesor Gil y Royo, plaza del Pueblo de Alcolea (antes San Martín), número 3, principal, Madrid.

— No importa, quiero que pongas aquí tu trampa.

— Aquí. Pero... ¿dónde? — preguntó con extrañeza Benito.

— Allí — contestó Valognes, — mostrándole la brecha.

— En el camino? — preguntó Benito.

— Sí. — Valognes se apresuró a decir.

Benito miró con desconfianza al caballero.

— Pero, entonces, — dijo, — lo que querías era un hombre.

— ¡Ah! — Valognes se apresuró a decir.

— Entonces no contéis con mí.

— ¿De veras?

— Repito que no contéis con mí.

— Olvídate que el señor con la tez cana, — seguía Valognes, — y obédete a mí.

— No, pero... — Valognes se apresuró a decir.

— ¿Qué?

— Que el conde no sabía ni podía saber lo que vos queríais hacer.

— Lo sabía.

— Benito, — retrajo Valognes, — estupefacto.

Al mismo tiempo Valognes se acercó a su caballo discutiendo su carabina y dijo triunfante a Benito:

— Tú cierto como estás aquí, te llevas la taza de los sesos si no obedeces.

Benito, intrépido, sin embargo tembló al oír esta amenaza y retrocedió un poco.

Valognes montó su arma.

— Si escapas, — le dijo, — te llevas una bala en el cuerpo.

Benito comprendió entonces que era menester parlamentar siquiera por ganar tiempo.

— Pero, señor caballero, — dijo, — yo no rabuso obedecerlos, puesto que así lo quiere el conde.

— Es hora buena.

— Pero...

— Pero tú querrías saber quién es el hombre a quien yo quiero cojer en la trampa, no es eso?

— Eso es.